



大学生等群体报名增多 幼儿园小朋友组团参赛 新晚报万人徒步大赛迈出青春步伐

□本报记者 王鸿凌

“学生们报名踊跃，想通过徒步大赛更多地了解这座城市。”“亲子路线太适合孩子们了，我们120多个小朋友都要参加。”“我们从第一届就开始参加了，这都20届了！”……2024年6月1日，一年一度备受市民期待的新晚报万人徒步大赛将迎来第20次出发。记者在团队报名名单中，既看到往年的“老朋友”，也发现有越来越多的“新朋友”加入，不但有多所高校的大学生团队，亲子路线更是吸引着大批幼儿园小朋友报名参加。大家纷纷表示，新晚报的徒步大赛早已成为城市一道亮丽风景线，只要活动不停，就要年年参加。

大学团队积极报名

展现当代大学生精神面貌

“学生们报名特别踊跃，大家都想通过这次徒步大赛，既锻炼身体，也沿途欣赏这座城市的美景和了解城市历史。”记者从哈尔滨师范大学了解到，该校有100名学生报名参加本次徒步大赛，而且，来自俄罗斯、泰国、越南等国的留学生也积极参与，都在为本次徒步大赛做准备。报名参加的学生纷纷表示，将通过这次徒步大赛展现当代大学生积极向上的精神面貌，了解龙江历史，未来扎根龙江。

同时，哈工程大学、黑龙江中医药大学、黑龙江科技大学、哈理工大学经济与管理学院等多所高校，都有数百名大学生报名参加本次活动，为徒步大赛增添一道亮丽的“青春风景线”。

医生团队报名参赛

一直守候大赛报名消息

“当时我们还担心凑不够30人，没想到一下子报了49人。”记者在团队报名名单中，看到了哈医大二院重症医学科。报名人刘医生告诉记者，她平时在工作之余特别喜欢运动，去年就和学生参加过新晚报组织的徒步大赛，一路走下来的感觉特好，路线的设置、沿途的风景、服务的保障等，都特别让人满意和舒服。“独乐乐不如众乐乐，今年我们支部就一起报名了！”刘医生说，她从4月份就开始关注新晚报公众号，等待发布徒步大赛的通知。报名消息一发布，她马上把通知发到支部工作群，大家都积极踊跃报名，科里的主任、护士、研究生以及家属共报名49人。

“平时我们工作量都挺大，所以大家挺想通过运动的方式排解身体上的压力。”刘医生说，支部不仅准备了丰富物资，还在终点站准备了知识类竞赛等小游戏活动。

哈电集团报名182人

参加大赛成为集团“传统”

2019年，哈电集团第一次团体报名参加徒步大赛，从此将这项活动变为集团的传统活动。“主办方的路线、活动体系，都非常周到，我们期待每年徒步大赛的启动。”哈电集团工会副主席穆洋告诉记者，今年集团报名182人。“每年春暖花开，正是运动健身的好时候，因此，新晚报的徒步大赛也成为集团每年非常重要的一次集体项目。”穆洋说。

穆洋告诉记者，新晚报徒步大赛早已成为城市亮丽的风景线，吸引徒步爱好者们广泛参与和关注。“之前，很多职工都个人报名参加，集团想不如就让大家一起参加。”穆洋说，通过每年一次的徒步大赛，既能增加职工的健康意识，增强团队的凝聚力、向心力，也能用行动为家乡宣传。

幼儿园团体报名

亲子路线太适合小朋友了

“之前就特别想参加新晚报徒步大赛，但因为路线太长，怕小朋友们坚持不下来。”南岗三幼来报名的杨老师告诉记者，每年的徒步大赛盛况都吸引着园里的小朋友和老师，只是因为路线太长怕不适合小朋友。“今年徒步大赛有了湿地亲子路线，全园几乎都报名了！”杨老师说，在看到今年徒步大赛新增了一条亲子路线



后，园里的小朋友和老师都欢呼雀跃，全园上下都表示要参加。

老师30多人、3岁—6岁的小朋友120多名、小朋友家长120多名……南岗三幼此次团队报名参加徒步大赛有200多人。“孩子们特别开心，家长也非常支持！”杨老师说，为了这次徒步大赛，小朋友们都准备了整齐的服装——浅色运动服和黄色小帽子，还有统一的小队旗。

这个20年

我们继续一起走过！

除了越来越多的新面孔，从第一届开始参赛、从未间断过的知青联谊会团队也早早报名了。“我们这次210人报名。”来自联谊会的王桂芝阿姨告诉记者，她已经74岁了，此次报名的队员全都在60岁以上。

“我们从新晚报组织的第一届徒步大赛就一直参加，年年报名。”王阿姨说，大家都对新晚报徒步大赛有着非常深的感情，每一年的参与都见证着活动的进步和城市的发展，都在一步一步向前。

民盟哈尔滨市委志愿服务总队、黑龙江省侨联青年委员、卓展购物中心、乐淘研学、花果山户外、电科传感队、东北农业大学军事协会、杉杉奥莱、哈尔滨理工大学经济与管理学院……一支支报名团队对今年的新晚报万人徒步大赛无限期待。

今年是新晚报发起的徒步大赛第20届，个人、团队报名都非常火热。之前的19届里，累计已有超50万徒步爱好者参与这项活动。大家都想共同为早已成为这座城市名片的活动再添一抹热烈的活力，同时也想为家乡的健身运动贡献一份力量。

这个20年，我们继续一起走过！

这里是全国鞋文物数量最多的博物馆，去过吗？

打卡“哈尔滨” 探秘“足迹”



雕刻着龙象征着帝王之尊，蝙蝠象征着福气，祥云突出了云翔富贵之意；有宋代陶瓷哨靴，为宋代时期陶瓷所制，以鞋为型，展现宋代时期器物的兴盛……

华夏鞋文化博物馆馆长、文物鉴定专家彭喜才介绍，博物馆文物藏品主要包含两大部分：第一部分为中国古代鞋文化历史展，包括新石器时代用草、麻、葛编织的

履，秦代士兵的鞋，唐代贵族的鞋，南唐至清流行的三寸金莲绣花鞋等。第二部分为中国近现代鞋文化专题展，有闯关东时期鞋履、抗日战争时期鞋履、改革开放时期鞋履等。

绣花鞋、乌拉草鞋、官靴、战靴、虎头鞋等许多鞋子都是手工缝制，每双都是艺术品，具有较高文化价值、历史价值和艺术价值，展现了不同年代、不同时期，人们的生活习惯和民俗文化。馆内还收藏着一双侧面有两个弹孔、鞋跟处带有刺马针的日本大佐鞋，是国家级文物，生动地展现了硝烟弥漫的战争场面。记者在博物馆内看到，这里还收藏了大量各时期不同国家的鞋拔。

作为该博物馆创始人，彭喜才说，他是哈尔滨土生土长的80后，从18岁开始从事鞋类相关工作，30岁时开始收藏第一双鞋。因为爱好和痴迷，多年来他从全国各地收集藏品，将华夏鞋文化博物馆越做越大，也成为中国博物馆协会理事。彭喜才告诉记者，看到家乡旅游火爆出圈，在感到骄傲和自豪同时，也想为文旅事业尽一份力，未来计划在博物馆设置3D打卡区，为天南海北游客留下“冰雪足迹”。